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A visszaosztott összeg értéke és a leosztás elve 

Hargita Megye Tanácsa 2022-ben 33 588 650 lejjel rendelkezett a 6%-os jövedelemadóból 

származó alapban, amelyet Hargita megye helyi önkormányzatai között oszthatott szét. Ez 

24%-kal magasabb összeg, mint 2021-ben volt.  

A térségek közötti elosztás során a legnépesebb térség, Udvarhely kapott 12,6 milliót, Csík-

térség 11,9 milliót és Gyergyó-térség, amely a legkisebb  a megyénkben kapott 9,1 millió lejt. 

A 6%-os jövedelemadóból visszaosztott összeg 

Térség 
2021 2022 

Csík-térség 9.428.200 11.867.000 

Udvarhely-térség 10.274.000 12.577.000 

Gyergyó-térség 7.431.800 9.144.650 

Hargita megye összesen 27.134.000 33.588.650 

 

Az önkormányzatok 2022-ben 246 igénylést nyújtottak be a 6%-os jövedelemadóból 

származó alapból való leosztásra. Csík- és Udvarhely-térség közel száz projektelképzelést 

adott le, Gyergyó-térség pedig ötvenhármat. A leadott igénylések több mint felére utaltak ki 

támogatást.   

Időszak 

Benyújtott 

igénylések 

száma 

Támogatott 

igénylések száma 

Támogatott 

igénylések 

aránya 

Csík-térség 97 50 52% 

Udvarhely-térség 96 60 63% 

Gyergyó-térség 53 23 43% 

Összesen 246 133 54% 
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A projektek összértéke meghaladja az 1,2 milliárd lejt és ehhez Hargita Megye Tanácsától 

100 millió lej támogatást igényeltek, amelyből 33,6 millió lejt hagytak jóvá, ami az igényelt 

összeg 33%-a.  

Időszak 
Benyújtott 

projektek értéke 

Igényelt 

támogatás 

Jóváhagyott 

támogatás 

Csík-térség 194.299.226 36.991.015 11.867.000 

Udvarhely-térség 724.248.470 37.514.411 12.577.000 

Gyergyó-térség 291.659.340 25.581.381 9.144.650 

Összesen 1.210.207.036 100.086.807 33.588.650 

 

Hargita Megye Tanácsa a projektek elbírálásánál most már második éve a jelenleg érvényben 

lévő megyei stratégiákba foglaltak mellett a 13 kidolgozott prioritást is figyelembe veszi, 

melyek mentén fejlesztenék a megyét az elkövetkező időszakban. Ezek az alábbiak:  

1. Összekötjük Székelyföldet: jó utakat és hidakat 

2. Biztonságos megyét mindenkinek 

3. Egészséges megyét: kórházaink fejlesztése és aktív életmód 

4. Zöld megye és környezettudatosság 

5. Élénkülő gazdagság: inkubátorházak, befektetések, EU alapok, mezőgazdászaink 

támogatása 

6. Turistákat vonzó Székelyföldet 

7. Családbarát megyét 

8. Fiataloké a jövő, és a jelen is az övék kell legyen 

9. Együtt időseinkkel 

10. Innováció, oktatás és kutatás, közigazgatás digitalizálása 
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11. Közösségépítés, kultúránk, egyházaink támogatása 

12. Határaink megvédése, jogaink biztosítása 

13. Bukarest-Budapest-Brüsszel kapcsolataink erősítése. 

Hargita megye az ország szívében a közlekedés tekintetében viszonylag nehéz helyzetben 

van: az autópályák és gyorsforgalmi utak hiánya, az országos vasúthálózat nehézkes és lassú 

működése megnehezíti a fellendülést.  

Hargita Megye Tanácsa számára egyik fő feladat, akár más megyei tanácsok számára is az 

összeköttetés, a megyei utak kialakítása, javítása, amely a kisfalvakat és az egész térséget 

összeköti, belekapcsolja a nemzeti és nemzetközi közlekedésbe elősegítve a gazdaság, a 

turizmus fejlődését, bővülését. Éppen ezért a 6%-os jövedelemadóból származó alap 

egyharmada a helyi közlekedési infrastruktúra fejlesztését támogató projektek 

megvalósulásának elősegítésére szolgált. 

Nem csak az utak, hanem az alapinfrastruktúra fejlesztése is elengedhetetlen a jólét, a 

gazdaság és a turizmus fejlesztéséhez, ennek érdekében a víz- és gázhálózatok bővítése és 

javítása is támogatásra került. Az alap 14% lett erre a célra fordítva. 

Mindemellett a fejlődés csak akkor valósulhat meg, ha a lakosság, a humánerőforrás is 

megfelelő tudással, kompetenciákkal rendelkezik: tud élni a lehetőségekkel, képes újítani és 

megfelelő alappal rendelkezik a saját és környezete életének a javítására. Ezért az oktatási 

intézmények támogatása sem kevésbé lényeges. Erre a Hargita Megye Tanácsa 

rendelkezésére álló alap 13,5%-a volt ráfordítva.  

A turizmus fejlesztése, vendégek és utazók idevonzása „külső pénzforrás” a helyi 

lakosságnak. Erre az alap 8%-át fordították. 
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1. A 6%-os jövedelemadóból származó alap leosztása területenként  

2022 

 

A szűkös és véges pénzügyi erőforrások arra kényszerítik mind a lakosságot és vállalkozókat, 

mind az önkormányzatokat és minisztériumokat, hogy prioritásokat állítsanak fel, hozzanak 

döntést, hogy mire szánnak a pénzügyi keretből és melyek azok a fejlesztések, amelyek 

elsőbbséget élveznek.  

Ugyanakkor, Hargita Megye Tanácsa többnyire minden meghatározott prioritást támogatott, 

a különbség csak a támogatás mértékében nyilvánul meg.  

A leosztás során az is szempont volt, hogy az adott beruházás legyen újító, a közvetett 

eredménye legyen szerteágazó, valamint több településre is hatással legyen. 

Jó példák a 2022-ben támogatott beruházások közül a prioritások mentén 

Kijelenthetjük, hogy Hargita megyét a fejlesztési tervek sokszínűsége jellemzi és minden 

területen voltak sikeres kezdeményezések. Az alábbiakban összegyűjtöttünk Hargita Megye 

Tanácsa 13 prioritása mentén néhány jó gyakorlatot, amelyek példaként szolgálhatnak a 

jövőben: 
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1. Összekötjük Székelyföldet: jó utakat és hidakat 

Lényeges és alapvető, hogy Hargita megye települései könnyen és gyorsan megközelíthetőek 

legyenek. Ezért az önkormányzatok folyamatosan támogatásban részesülnek, hogy helyi 

szinten is javuljon az utak minősége. Viszont nem mindig jön a támogatás, ha meg a pénzügyi 

alapot sikerül megteremteni, előfordul, hogy nem kerül kivitelező vállalkozás, vagy ha igen, 

akkor annak a kockázata is fennáll, hogy az elvégzett munka nem megfelelő, ami számos 

következményt von maga után. Ezért lényeges az önállóság minden olyan területen, ahol van 

hatáskör és elegendő erőforrás. Máréfalva esetében most erre láthatunk példát. 

Közüzemi berendezések vásárlása a helyi érdekű közúti infrastruktúra karbantartása 

céljából 

A település legtöbb útja, összesen kb. 11 km hosszúságban közvetlen összeköttetésben van a 

13A nemzeti úttal. Ezek az utak jelenleg - a külső finanszírozási lehetőségek miatt - burkolt 

utak, amelyek állandó karbantartást igényelnek. Az aszfaltozott utak karbantartási 

munkálatainak fontos eleme az utak tisztítása. A kefékkel és tartállyal felszerelt speciális 

géppel végzett állandó tisztítás nagy segítséget jelentene a por- és sárlerakódások 

eltávolításában, és hozzájárulna a település tisztább megjelenéséhez. 
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2. Biztonságos megyét mindenkinek 

Hargita Megyében a közbiztonság tekintetében a medvék jelentik az egyik kiemelkedő 

problémát, ezért a tavalyi évben több település is kapott támogatást villanypásztorok, 

altatófegyverek vásárlására. Mindemellett a közbiztonság szempontjából fontos, hogy az 

esetleges rongálások, bűncselekmények rögzítésre kerüljenek, hogy utólag lehessen 

ellenőrizni és bizonyítékként is tudjon szolgálni. Ezért Csíkkozmás és Homoródalmás 

kezdeményezése is támogatásban részesült a 6%-os jövedelemadóból származó alapból. 

Videómegfigyelő rendszer Csíkkozmáson 

Csíkkozmás község célja, hogy e programon keresztül kültéri videómegfigyelő rendszert 

vásároljon Csíkkozmás bekötőútjainak és közterületeinek megfigyelésére. Ezeket a 

rendszereket automatikus rendszámfelismerővel fogják felszerelni. A rendszer nappali és 

éjszakai videó megfigyelést fog biztosítani. A felvett képeket tárolják, hogy szükség esetén 

később elemezni lehessen őket. Ezek a rendszerek optikai kábelen keresztül működnek majd, 

alacsony karbantartási 

költséggel. 

A program célja a község 

lakosainak vagyon- és anyagi 

védelme, valamint a község 

területén elkövetett 

bűncselekmények 

megelőzése, felderítése. A 

program megvalósításával a 

község önkénteseinek 

munkáját is segítik. 

Homoródalmáson a helyi iskolában látták szükségesnek a videokamerás megfigyelőrendszer 

kialakítását. Térfigyelő kamerák és informatikai eszközöket vásárolnak a Dávid Ferenc 

Gimnázium számára: 15 kamerából, szerverből, monitorból és a kapcsolódó kiegészítőkből 

álló térfigyelő rendszer telepítése; továbbá szintén ebből a projektből a digitalizációra is 
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fektettek hangsúlyt, így még vásárolnak 2 db laptopot a tanárok számára, 2 db számítógépet 

az irodák felszereléséhez és 2 db videoprojektort. 

Az elmúlt időszakba az iskolákban történt gyakori incidensek felerősítették a 

videómegfigyelő rendszerek telepítésének szükségességét. A legtöbb incidens kisebb 

jelentőségű, például személyes tárgyak, ruhák vagy pénz eltulajdonítása. Ugyanakkor egyre 

gyakoribbak az alsó tagozatos tanulók felső tagozatos tanulók általi zaklatásának esetei is. 

Ami azonban igazán aggasztó, az a tanárok elleni erőszak és a tanulók elleni támadások 

növekvő száma.  

Ezért a helyi közösség úgy gondolja, hogy az iskolai biztonság javításának egyik 

leghatékonyabb módja a videokamerás megfigyelőrendszer telepítése. 

 

Tűzoltóközpontok Csíkpálfalva falvaiban 

Csíkpálfalva községnek 30 önkéntes tűzoltója van. Az önkéntestűzoltó alakulat két tűzoltásra 

alkalmas járművel, valamint teljes munkavédelmi felszereléssel rendelkezik. A községet 

alkotó három településen a munkavédelmi felszerelések és tűzoltáshoz szükséges 

felszerelések tárolására alkalmas helyiségek kialakítása, bővítése, és befejezése prioritás a 

község életében. Csíkdelnén már kisebb munkálatokra volt szükség, valamint Csíkpálfalván a 

meglévő épületet bővíteni kell, mivel a munkavédelmi felszereléseknek már nincs hely. 

Csíkcsomortában indokolt egy új tároló hely építése mivel a fenn említett eszközöket a 

közbirtokoság székhelyén tárolják. 
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3. Egészséges megyét: kórházaink fejlesztése és aktív életmód 

Bár a prioritásokat mindig fel kell állítani, az egészségügy olyan szektor, amiben 

létfontosságú a folyamatos fejlesztés. Ezért az egészségügyi projektek is a lehetőségekhez 

mérten támogatásra kerülnek. Részben a szűkös erőforrások miatt, de azért is, mert 

kihasználatlanul működnének, nem alakítható ki minden településen egy egészségügyi 

létesítmény, ezért főleg az olyan kezdeményezéseket támogatjuk, ahol olyan komplex 

szolgáltatásokat szeretnének elindítani, amelyek nem csak a falu, hanem az egész térség 

számára elérhetővé tenné az egészségügyi szolgáltatásokat. 

 Egészségház építése Csíkszentmihályon 

Mivel a községben meglévő egészségügyi létesítmények nem elegendőek, és szétszórtan 

helyezkednek el a faluban, Csíkszentmihály község a CNI-projektek (Compania Națională de 

Investiții- Nemzeti Befektetési Társaság) keretében egy egészségházat szeretne építeni. A 

javasolt célkitűzés megoldaná az egészségügyi intézmények működési problémáit, mivel ez 

az intézmény nemcsak Csíkszentmihály községét, hanem egy szélesebb területet is 

kiszolgálna. 

Ezáltal a működése hatékony és rentábilis lenne. Lehetővé teszi a lakosok számára az orvosi 

szolgáltatásokhoz való hozzáférést, mint például: háziorvosi rendelő, szakorvosi rendelők, 

vér- és vizeletminta-gyűjtő központ, gyógyszertár, fogorvosi rendelő.  

A kezdeményezés a térség teljes körű lakosságának elérhetőbbé tenné az egészségügyi 

szolgáltatásokat, ezáltal csökkentve az utazásokkal járó nehézségeket, valamint kiemelten az 

idősek számára jelentene nagy segítséget. Továbbá, elérhető lenne a fiatalok számára 

családtervező és pszichológiai tanácsadás is, ami a fiatalok számos problémájára megoldást 

jelenthetne, köztük a leányanyaságra. Így ennek a kezdeményezésnek a keretei között nem 

csak az egészségügyi prioritások mentén, hanem más területen is hiánypótló szolgáltatásokat 

indítanának el.   
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Orvosi rendelők kialakítása 

Csíkkozmás és Madéfalva is úgy gondolja, hogy szükség van a községben egy orvosi 

rendelőre. Ennek érdekében elindították a szükséges folyamatokat. Madéfalva megvásárolt 

egy területet, ahol az elképzelések szerint megépülne a többfunkciós ingatlan.  
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4. Zöld megye és környezettudatosság 

A 21. század egyik legnagyobb kihívása a környezetvédelem, az energetikai hatékonyság, 

valamint a fenntartható fejlődés. Az Európai Uniós fejlesztéseknek is ez az egyik alappillére 

és Hargita megyében is szeretnénk, hogy a jövőben egyre nagyobb hangsúlyt fektessünk a 

fenntarthatóságra, ezért a konzultációk szervezése és a jó példák megismerése 

elengedhetetlen.  

Tanácsadási és tervezési szolgáltatások Bélbor közvilágítási energiahatékonyság és az 

intelligens energiagazdálkodási programjával kapcsolatosan 

Bélbor községben a közvilágítási hálózat bővítését és a lámpatestek cseréjét tűzték ki célul. 

Annak érdekében, hogy a felújított rendszernek maximális legyen energetikai hatékonysága, 

szükség van tanácsadásra és tervezésre.  

Energiahatékony közintézmények  

Több község is úgy döntött, hogy a közintézmények épületeit, köztük az iskolákat is felújítják, 

hogy csökkentsék az energiafogyasztást, ezáltal legyenek környezetkímélőbbek és 

költséghatékonyabbak is. Az idén Csíkszereda, Etéd, Galócás és Csíkkozmás kapott 

támogatást az iskolák felújításához, továbbá Rákos, Bögöz és Homoródszentmárton a 

polgármesteri hivatal épületének a felújítására és Fenyéd meg Gyergyószentmiklós pedig a 

kultúrotthonok felújításához kapott hozzájárulást a megyetanács részéről.  
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5. Élénkülő gazdagság: inkubátorházak, befektetések, EU alapok, mezőgazdászaink 

támogatása 

A megyénk gazdaságának struktúráját tekintve a kistermelők, állattartó gazdák, 

önfoglalkoztató mesterek és helyi kereskedők felkarolása létfontosságú, akik számos család 

megélhetését biztosítják, viszont a nagyvállalkozásokkal és a globális piaccal nehezen veszik 

fel a versenyt, annak ellenére, hogy a minőség magasabb, mint a szalaggyártás 

eredményeként piacra kerülő termékeké. A közegészségügyi közszolgáltatások vidéken való 

elérése számos problémát okoz a mezőgazdászok, állattenyésztők és vállalkozások számára 

is, ezért lehetőséget kell biztosítani, hogy az alap közegészségügyi szükségleteket a falvakban 

is el tudják érni.  

Állatorvosi rendelő építése moduláris panelekből Fenyéden 

Fenyéd községben állatorvosi rendelő 

létrehozását indították el, amelyre jelenleg nagy 

igény van. A projekt úgy a lakosság, mint az 

állattartó kistermelők és vállalkozók számára is 

olyan szolgáltatásokat fog elérhetővé tenni, 

amelyek hiánya nehezíti a mindennapi életet.  
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6. Turistákat vonzó Székelyföldet 

A turizmus Hargita megye nagy gazdasági potenciálja. A természeti és kulturális adottságai 

egyedi turisztikai célpontot eredményeznek. Egyre népszerűbbek és nő az igény a hasonló 

turisztikai kínálat iránt, mint amilyen a megyénkben található, ezért fontos, hogy a 

megnövekedett kereslethez tartozó igényeket minél magasabb színvonalon tudjuk 

kielégíteni.  

Homoródalmás szabadidős és turisztikai területének befejezése 

A fejlesztés során 2 medence kerül kialakításra: egy felnőtt és egy gyerek medence. A 

medencék hőcserélővel fűtöttek, megvilágítottak és SPA elemekkel felszereltek. 

Az uszodát a turisták mellett a környező iskolák diákjai oktatási medenceként is fogják 

használni.  

Ezáltal nem csak a turizmusra lesz fellendítő hatása, hanem az oktatási programok bővítését 

is lehetővé teszi.  
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7. Családbarát megyét 

Hargita megyében is, akár az ország többi részén a népesség csökkenése figyelhető meg, 

aminek oka nem csak az elvándorlás, hanem a természetes szaporulat csökkenése is, ezért 

fontos, hogy megyénkben a lehetőségekhez mérten, minden támogatást megadjunk, amire a 

gyerekek neveléséhez szükség van.  

Iskolabuszok a diákoknak 

Nagyon sok család életében okoz nehézséget a tanulóknak úgy a mindennapi szállítása, 

„eljuttatása” az iskolába, mint a kirándulások, versenyek, rendezvények alkalmával az 

utazások megoldása. Ezért a lehetőségekhez mérten az iskolák kell rendelkezzenek 

autóbuszokkal. Néhány iskolának sikerült ezt a hiányosságot pótolni.   

Csíkszentgyörgy község esetében a bánkfalvi Márton Áron Általános Iskola autóbusz 

igénylését támogatta Hargita Megye Tanácsa. Gyergyóholló esetében pedig a Gyergyóhollói 

Technológiai Líceum autóbuszának a megjavítása kapott támogatást. 

Óvodák felújítása 

Hargita megyében is számos óvoda található, így nem meglepő, hogy minden évben van 

olyan óvoda, amit felújítanak, bővítenek. Az idén Gyergyócsomafalvát, Gyergyószárhegyet, 

Oklándot és Tusnád községet támogattuk ebben az elképzelésében.  
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8. Fiataloké a jövő, és a jelen is az övék kell legyen 

Hargita Megye Tanácsa egyik célja a fiatalok itthon tartása, valamint a külföldön élők haza 

vonzása. Ehhez viszont a színvonalas szolgáltatások biztosítása elengedhetetlen.  

Az infrastruktúra kiépítése az ifjúsági negyed számára Zeteváralján 

Helyi szinten Zetelaka község, akárcsak az egész ország, szembesül a fiatalok elvándorlásának 

jelenségével. A helyzet súlyosbodásának megakadályozása érdekében a helyi hatóságok úgy 

döntöttek, hogy intézkedéseket hoznak annak érdekében, hogy megkönnyítsék a 

földterületek megszerzését magántulajdonú lakások építése céljából. A földterületek 

kiosztása a helyi tanács határozatával jóváhagyott kritériumok alapján megállapított 

fontossági sorrendben történik, a fiatalok támogatásáról szóló 15/2003. sz. törvénnyel 

összhangban. 

A kezdeményezés célja a fiatalok 

elvándorlásának mérséklése, kedvező 

feltételeket biztosítani a szülőföldön a 

családalapításhoz, valamint erősíteni a 

fiatalok bizalmát a helyi közösségben és a 

hitüket, hogy Zetelakán lehetséges egy 

megfelelő színvonalú élet kialakítása. A 

projekt része a Zetelaka község infrastruktúra-fejlesztési stratégiájának, amelynek célja, hogy 

hozzájáruljon a közösség gazdasági és társadalmi életének fejlődéséhez. A projekt közvetett 

célkitűzései a következők: a szegénység kockázatának csökkentése a vidéki környezetben, a 

környezet védelme és optimális életkörülmények biztosítása a projekt beruházásaiból 

részesülő lakosság számára. 

Figyelembe véve Zetelaka községben a családalapítási szándékkal rendelkező fiatalok 

viszonylag magas számát, valamint a saját lakásépítésre szánt építési telkek iránti növekvő 

igényt, a kezdeményezés egy válaszreakció a lakossági igényekre, amelynek tárgyát képezi 16 

telek, ahol 16 saját tulajdonú lakás építésére lesz lehetőség fiatal családok számára, aminek 

kb. 30-40 fiatal lesz a kedvezményezettje.  
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9. Együtt időseinkkel 

A szépkorúak megbecsülése és támogatása elengedhetetlen, hiszen ők tették le mind annak 

az alapköveit, amit nekünk ma lehetőségünk van továbbépíteni.  

Ahogyan telik az idő és öregszünk, az utazás, közlekedés egyre körülményesebbé válik az 

emberek számára és egyre többször szükséges az egészségügyi konzultáció, ezért nagy 

könnyebbség, ha a szolgáltatások helyben megtalálhatóak. 

 Egészségügyi szolgáltatások helyben  

Hargita Megyében 2022-ben több önkormányzat is részesült a 6%-os jövedelemadóból 

származó visszaosztásból, hogy családorvosi rendelőket újítsanak fel, építsenek ki. Ilyen 

községek például Csíkkozmás, Kányád és Felsőboldogfalva.  

Megyénkben, akárcsak az ország nagy részében a vidéki családorvosi rendelők orvoshiánnyal 

küszködnek/fognak a közeljövőben küszködni, a családorvosok átlagéletkora a 

nyugdíjkorhatároz nagyon közel áll, ezért a községeinkben mindent meg kell tenni, hogy 

vonzó környezetet tudjunk biztosítani a fiatal orvosok számára.  

Csíkkozmáson az orvosi rendelő jelenleg magántulajdonban van, és az orvos a nyugdíjazás 

küszöbén áll, de továbbra is szükséges az orvosi szolgáltatás biztosítása a településen. Ezért a 

község szeretne egy orvosi rendelőt és egy szolgálati házat építeni az orvosok számára. 

Céljuk, hogy helyet biztosítsanak egy orvosi rendelőnek és szolgálati lakásnak, hozzájárulva 

ezzel a község egészségügyi szolgáltatásainak javításához. 

 

Kányád községben a családorvosi rendelő és a fogászat felújítását tűzték ki célul. 
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Hasonlóan, Felsőboldogfalván is a már meglévő rendelőt szükséges felújítani.  
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10. Innováció, oktatás és kutatás, közigazgatás digitalizálása 

A szolgáltatások digitalizásálása világ szinten teret hódít, amely tendenciát nekünk is 

követnünk kell, hiszen az Európai Unió egyik prioritása is, amihez számos pályázati kiírást is 

biztosítanak.   

A csíkmadarasi Kiss Ferenc Általános Iskola rehabilitációja, korszerűsítése 

A projekt célja a csíkmadarasi "Kiss Ferenc" Általános Iskola oktatási infrastruktúrájának a 

felújítása és felszerelése. A projekt támogatja az oktatás és nevelés fenntartható 

fejlődésének elvét. Innovatív jellege az új technológiák bevezetéséből adódik, ami 

megkönnyíti a tanulók hozzáférését a különböző területekhez tartozó információkhoz. A 

projekt az iskolai tanítási folyamat forradalmasításához vezet és a tanítási színvonal 

emelkedését eredményezi. A projekt során modern pedagógiai eszközök kreatív és innovatív 

módon történő integrálása valósul meg, továbbá javulnak az egészségügyi és biztonsági 

feltételek is.  

Töltőállomás Csíkszentgyörgyön 

Csíkszentgyörgy község pályázatot ad le az Országos Helyreállítási Terv programjába (PNRR) 

két töltőállomás kialakítására az elektromos autók számára. A pályázatleadásnak előfeltétele 

egy transzformátor beszerzése, amelyhez Hargita Megye Tanácsa is hozzájárult.  

Korondi lakosság-nyilvántartó szolgáltatás létrehozása 

Korond község a CEC Bank épületét vásárolja meg, hogy megfelelő környezetet biztosítson a 

Korond és Parajd települések lakosság-nyilvántartó szolgálatának létrehozásához. 

Az állami népesség-nyilvántartási szolgálat létrehozása új szolgáltatást nyújt a vidéki fiatal 

családok számára, akiknek többé nem kell Székelyudvarhelyre utazniuk, hogy új személyi 

igazolványt kapjanak, illetve kiállíttassanak.  
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11. Közösségépítés, kultúránk, egyházaink támogatása 

Közösségünk erejét az egység és összetartozás adja, amelynek alapja a közös kultúránk és 

egységes hitünk, ezért a kulturális kezdeményezéseket és egyházainkat is támogatnunk kell. 

A Henter-kúria újjáépítése 

A Henter-kúria egy A kategóriás műemlék, amelynek jelenlegi állapota felújítást igényel.  

 

A beruházás magában foglalja a Csíkszentimre községben található Henter-kúria 

helyreállítását az 1802-es állapotának megfelelően és egy múzeum jellegű kiállítóterem 

kialakítása. A munkálatok elkezdődtek és az alábbi képen látható az épület 2021. novemberi 

állapota: 
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Ez a kezdeményezés egy jó példája annak, hogy ne féljünk nagyot álmodni és több éven át 

tartó beruházásra külső forrásra pályázni. Hargita Megye Tanácsa 2022-ben is támogatta a 

települést az önrészhez szükséges alap biztosításában, ahogyan 2021-ben is tette.  

Kézműves ház létrehozása Oroszhegyen 

A projekt fő célja egy kézműves ház létrehozása és a faluközpont területének szépítése 

Oroszhegyen: egy olyan terület kialakítása, ahol Oroszhegy község lakói különböző 

tevékenységeket szervezhetnek, ösztönözve a gyermekeket és felnőtteket a népi 

kézművesség gyakorlására és tanulására egy olyan helyen, ahol a feltételek ideálisak. Ebben 

a hagyományos házban a népi mesterségeket fogják gyakorolni. 

A beruházás által elindításra kerülő kézműves tevékenységek minden korosztályt 

megszólítanak: különböző rekreációs tevékenységekre lesz lehetőség, valamint a 

gyermekeknek játszóhely lesz biztosítva köszönhetően a zöldfelületek kialakításának, padok, 

pihenőhelyek elhelyezésének.  
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12. Határaink megvédése, jogaink biztosítása 

Hargita Megye Tanácsa a helyi önkormányzatokkal együttműködve cselekszik annak 

érdekében, hogy határainkat is meg tudjuk védeni. Ebben a tekintetben nem feltétlenül a 

pénzügyi forrás jelent megoldást – ezért a 6%-os jövedelemadóból származó alapban erre a 

célra nem különítettek el forrást –, hanem a jogi szakértelem, ezért Hargita Megye Tanácsa 

megyei szinten kezeli a peres ügyeket, és a szakapparátust bevonva foglalkozik a témával. 

Kiemelkedő eredmény 2021-ben, hogy az Úz-völgyi temető tulajdonjogi perét sikerült 

megnyerni, valamint 2023 elején helyben hagyta a Bákó Megyei Táblabíróság az alapfokú 

ítéletet, amely a törvénytelen építmény lebontását rendelte el. 

13. Bukarest-Budapest-Brüsszel kapcsolataink erősítése 

A kapcsolatok erősítése érdekében a pénzügyi források mellett inkább létfontosságúak, a 

társadalmi, szociális tőke és szakmai tapasztalat, amelyek birtokában Hargita Megye Tanácsa 

bármikor az önkormányzatok szolgálatára áll és erősíti a bukaresti és brüsszeli jelenlétet, 

valamint a testvérmegyei kapcsolatokat.  
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Következtetés és javaslatok 2023-ra 

o A 6%-os jövedelemadóból származó alap pályázatok alapú leosztása az elmúlt évek 

során sokszínűvé tette a települések pályázási elképzeléseit és megvalósításait. 

o A jövőre nézve fontos, hogy továbbra is térségenként lakosságarányosan legyen a 

visszaosztás, viszont a települések egymás között az összefogás és szolidaritás elvét 

kell figyelembe vegyék.  

o Olyan beruházások elindítására van szükség, amelyek térségi összefogással az egész 

régió fejlesztéséhez hozzájárulnak és ezeket támogatni és ösztönözni kell a 6%-os 

visszaosztással.  

o Az EU-s pályázatok, illetve a kormányzati programok esetében, az önkormányzatok 

önrészéhez hozzájárulás szükséges. 

o A jövőben fontos, hogy több gazdasági és turisztikai fellendülést ösztönző programot 

indítsanak el az önkormányzatok és ezek nagyobb mértékben részesüljenek a 6%-os 

visszaosztásból, ugyanis az így megvalósított beruházások további lehetőségeket, 

befektetéseket, programokat, projekteket eredményeznek. 

 

  



 

26 
 

Denumire UAT Investiția\Lucrarea 

Sâncrăieni Reabilitare și modernizare casa de cultură, comuna Sâncrăieni 

Sânsimion Reabilitare și modernizare case de cultură, comuna Sânsimion 

Sântimbru Restaurarea Conacul Henter 

  Reabilitare și modernizare casa de cultură, comuna Sâncrăieni 

Mihăileni 
Reamenajare subsolului casei de culturală Mihăileni și extinderea cu terasa 
acoperită 

  Extindere cămin cultural Văcărești cu terasa acoperită și amenajare exterioară 

  Dotarea Căminele Culturale din Comuna Păuleni-Ciuc 

  Reparații la căminul cultural din Cechești 

  
Reabilitarea clădirii căminului cultural din sat. Dobeni, nr. 69, comuna Mugeni, 
județul Harghita – cheltuieli de proiectare 

Dârjiu Reabilitare Oficină Căminul Cultural Dârjiu 

  Reabilitare Oficină Căminul Cultural Mujna 

  Modernizare Piața Bisericii, comuna Feliceni, loc. Feliceni 

Mugeni 
Lucrări de reparații capitale în interiorul Căminului Cultural din satul Mugeni, 
comuna Mugeni 

Gheorgheni Eficientizarea energetică a Casei de cultură din municipiul Gheorgheni 

Miercurea Ciuc 
Echipament de încălzire termocentrală - Liceul Teologic Romano Catolic ”Segítő 
Mária” 

  Reamenajare și extindere școala gimnazială Kájoni János, Ciceu 

  Modernizare și dotare clasă la Școala Gimnazială Dr. Boga Alajos 

Plăieșii de Jos Reabilitare Școala Generală Dr. Pataki József Iacobeni 

Tușnad Achiziționare autobus pentru transport copii 

  Reabilitare pardoseală Școala Gimnazială Cserei Mihály 

  Dotarea Grădiniței Cseperedő 

Cozmeni Reabilitare energetică la Școala Boga Alajos, Comuna Cozmeni 

  Extindere Șc. Gen. Boga Alajos nr.2 

Mădăraș 
Reabilitarea, modernizarea, dotarea clădirii și amenajarea curții la Școala 
Gimnazială Kiss Ferenc clasele V-VIII 

Ciucsângeorgiu Achiziționare microbuz școlar pentru Școala Generală Márton Ferenc, Bancu 

  
Reabilitarea școlii primare și căminului cultural din sat. Aluniș, nr.78, comuna 
Mugeni, județul Harghita – cheltuieli de proiectare 

Atid Proiectare reabilitare energetică a clădirilor școlii Jósika Miklós Atid 

Ocland Lucrări de reparații curente la clădirea Școlii Primare și la Grădinița de copii din 
satul Satu Nou, comuna Ocland 

Merești 
Camere de supraveghere și echipamente IT pentru Școala Gimnazială Dávid 
Ferenc 

Vlăhița Reabilitarea și modernizarea Liceului Tehnologic "Gábor Áron" 

Gheorgheni Amenajarea curții Liceului teoretic Sfântu Nicolae 

Lăzarea Construire grădiniță cu program prelungit în comuna Lăzarea 
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Corbu Reparații microbuze școlare, Liceul Tehnologic Corbu 

Lunca de Sus Extinderea rețelei de apă potabilă, înființarea sistemului de apă uzată în comună 

Ciceu 
Extinderea, modernizarea și înființarea infrastructurii de apă uzată în zona Adi 
Bogat 

Băile Tușnad 
Reabilitare si modernizare aducțiune de apă și sistem de alimentare cu apă a 
orașului Băile Tușnad, județul Harghita prin subprogramul „Fose septice, 
microstații de epurare, sisteme de alimentare cu apă și sisteme de canalizare” 

Praid 
Alimentare cu apă potabilă şi reţea de canalizare menajeră în localitatea Ocna 
de Jos, comuna Praid, jud. Harghita 

Căpâlnița 
Reabilitarea rețelei de apă potabilă și extinderea rețelei de canalizare în Comuna 
Căpâlnița 

Feliceni Elaborare PT pentru canalizare 

Feliceni 
Racordare sistem de canalizare menajeră al comunei Feliceni, satele Feliceni, 
Tăureni, Oțeni, Forțeni la stația de epurare a apelor uzate a municipiului 
Odorheiu Secuiesc 

Atid 
Prospectări geofizice cu scop de investigare geotehnică, hidrogeologică și 
geologică pe teritoriul Comunei Atid, județul Harghita 

Căpâlnița 
Reabilitarea rețelei de apă potabilă și extinderea rețelei de canalizare în Comuna 
Căpâlnița 

Praid 
Alimentare cu apă potabilă şi reţea de canalizare menajeră în localitatea Ocna 
de Jos, comuna Praid, jud. Harghita 

Dârjiu 
Suplimentarea cerinței de apă racordare branșamente noi la sistemul de 
alimentare cu apă în Comuna Dârjiu 

Subcetate 
Înființarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare menajeră în comuna 
Subcetate, județul Harghita 

Toplița Înființare rețea de gaz în municipiul Toplița 

Suseni 
Înființarea sistemului de înmagazinare a apei potabile pentru comuna Suseni, 
sat Valea - Strâmbă 

Remetea 
Înființarea distribuției de gaze naturale în comuna Remetea, sat Remetea si 
Sineu, județul Harghita 

Sărmaș 
Extindere sistem de canalizare și apă potabilă în satul Platonești, comuna 
Sărmaș 

  Achiziție mese Teqball 

Sândominic Transformator de distribuție pentru bazinul de înot 

  Amenajare teren de sport multifuncțional 

  Construire teren sport Sat Târnovița 

  
Amenajare teren de sport și iluminat în comuna Atid, sat Crișeni, județul 
Harghita 

Dealu Înființare gazon și amenajare incintă teren de sport și gradenă, Comuna Dealu 

  Tribună 50 locuri la terenul de sport în Comuna Merești 

Ciucsângeorgiu Achiziționare transformator kVa 160 cu circuit LEA JT cu lungime de 240 m 

Racu 
Elaborare Proiect Tehnic pentru creșterea eficienței energetice a sediului 
primăriei comunei Racu 

Mugeni 
Reabilitarea clădirii din satul Lutița nr. 184, comuna Mugeni, județul Harghita – 
cheltuieli de proiectare 

Mărtiniș Reabilitarea energetică a sediului primăriei comunei Mărtiniș, județul Harghita 

Mugeni Reparații capitale la clădirea Primăriei 
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Gălăuțaș 
Cofinanțarea proiectului PNRR - Renovare energetică moderată sau aprofundată 
la blocurile vechi din comuna Gălăuțaș, județul Harghita 

  
Cofinanțarea proiectelor PNRR - Renovare energetică moderată la Școala 
Gimnazială Dumitru Gafton Corp A și Reabilitare moderată la sediul primăriei din 
comuna Gălăuțaș, județul Harghita 

Bilbor 
Servicii de consultanță și proiectare pentru programul de eficientizare 
energetică și gestionare inteligentă a energiei pentru iluminatul public 

Frumoasa 
Reabilitare și modernizare DC 6 și DC 53 comuna Frumoasa, județul Harghita - 
rest de executat 

Dănești Modernizarea drumurilor de interes local - Proiect AFIR ADI DKSZ  

Cârța Modernizarea drumurilor de interes local - Proiect AFIR ADI DKSZ  

Tomești Modernizarea drumurilor de interes local - Proiect AFIR ADI DKSZ  

Plăieșii de Jos Achiziționarea linii de fabricație pavaj, bolțari, borduri 

Plăieșii de Jos Achiziționarea linii de fabricație pavaj, bolțari, borduri 

Ciceu Modernizarea drumurilor agricole în zona ADI Forest 

  Modernizarea drumurilor agricole în zona ADI Középcsík 

Siculeni 
Modernizarea drumurilor agricole prin AFIR Măsura 4.3, prin ADI KÖZEPCSÍK si 
ADI FOREST 

Racu Modernizarea drumurilor agricole în zona ADI Forest 

  Modernizarea drumurilor agricole în zona ADI Középcsík 

Sândominic Modernizarea drumurilor locale 

Lunca de Jos Achiziționare autogreder 

  Elaborare D.A.L.I. pentru modernizarea drumurilor comunale nr. 369-370 

Sâncrăieni Amenajare trotuare in comuna Sâncrăieni, zona Kincseszeg și Poklonfalva 

Păuleni Ciuc Modernizarea drumurilor locale din comuna Păuleni-Ciuc, Județul Harghita 

Lupeni Modernizare drumuri comunale și locale din comuna Lupeni - Strada Csere 

Odorheiu Secuiesc 
Actualizare SF Construire variantă drum ocolire cu statut de stradă urbană Nord-
Vest a Municipiului Odorheiu Secuiesc 

Corund Amenajare trotuar în localitatea Corund, zona DN 13A KM: 51+200 - 52+000 

Avrămești Construire trotuar în satul Cechești 

Săcel Modernizarea drumurilor și străzilor de interes local Comuna Săcel 

Șimonești Reabilitarea drumului comunal DC32 

Șimonești Reabilitarea drumului comunal DC32 

Satu Mare 
Achiziționare utilaj de utilitate publică, pentru întreținerea infrastructurii rutiere 
de interes local 

Vărșag Reabilitarea și modernizarea parțială a drumurilor comunale 

Lupeni Modernizarea drumului județean DJ 134C din comuna Lupeni, județul Harghita 

  Construire trotuar lângă DJ 133 

  Lucrări de reparații pe DJ 132A 

Corund Amenajare trotuar în localitatea Corund, zona DN 13A 

Lupeni Modernizarea drumului județean DJ 134C din comuna Lupeni, județul Harghita 

  
Modernizare drumuri comunale și locale din comuna Lupeni - Strada Csere, 
județul Harghita 

  
Modernizarea parțială a rețelei de drumuri de interes local din satul Rugănești, 
Comuna Șimonești 
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Avrămești Reabilitarea DC 46, Reabilitare DE491 

Vărșag Reabilitarea și modernizarea parțială a drumurilor comunale 

Secuieni Modernizarea drumului comunal Bodogaia – Eliseni, județul Harghita 

  Lucrări de reparații la drumul de acces la Zona de agrement Comuna Porumbeni 

Corbu 
Modernizare drumuri de interes local Dambul lui Balan, Paraul Savului, Plat-
Comuna Corbu 

Voșlobeni Extinderea trotuarului pietonal zona Boteni în localitatea Izvoru Mureşului 

  
Elaborare Studiu de fezabilitate și proiect tehnic pentru drumurile calamitate 
din localitatea Voșlăbeni și Izvoru Mureșului 

Ditrău 
Modernizarea drumurilor de acces agricole din comuna Ditrău, cheltuieli 
neeligibile 

Sânmartin Reabilitare teren de sport 

Cozmeni Clădire administrativă cu cabinet medical 

  Achiziție sistem de supraveghere video 

Siculeni Achiziționare teren 

Mihăileni Construire casă de sănătate în Mihăileni 

Bălan Modernizare zonă centrală - demolare bloc degradat 

  Amenajarea terenului la o serie de străzi laterale de pe raza localității Bălan 

  Reabilitarea grupurilor sanitare la Refugiul de utilitate public 

  Proiectare casa de sănătate în satul Mihăileni 

  Reabilitare și reamenajare punctele PSI din Comuna Păuleni-Ciuc 

Leliceni Proiectarea și modernizarea stațiilor de autobuz comuna Leliceni 

  
Proiectarea și modernizarea parcării aferent "Sala Polivalentă Misentea din 
comuna Leliceni” 

Vlăhița Studiu geofizica Baile Homorod 

  Achizitie Forja veche cu teren aferent 

Zetea 
Execuție lucrări - Realizarea infrastructurii pentru cartierul tinerilor din Sub 
Cetate, Comuna Zetea 

Brădești Construire dispensar medical veterinar din panouri modulare 

Porumbeni 
Înființarea cantină socială în clădirea existentă din Comuna Porumbeni - Dotarea 
cantinei și a bucătăriei cu echipamente profesională 

Ulieș Amenajare exterioara Dispensar Medical Ulieș 

  Amenajare parcări și spații verzi pe strada Gát în Comuna Dârjiu 

  Zonă de agrement și turistic în Comuna Merești - Dotare cu piscină prefabricată 

  
Elaborare PUZ în localitățile Oțeni și Tăureni pentru stație de pompare și cămin 
cultural 

  Reabilitarea clădirii Dispensarului Medical din comuna Feliceni, satul Feliceni 

Cristuru Secuiesc Achiziție imobil – teren pentru construire de locuințe ANL pentru tineri 

Merești Finalizare zona de agrement și turistic in Comuna Merești 

Mărtiniș Reabilitarea energetica a sediului primăriei comunei Mărtiniș 

Corund 
Cumpărarea clădirii CEC BANK S.A. din localitatea Corund, în vederea înființării 
Serviciului public de evidența populației 

Dealu Înființarea Casei meșteșugurilor în satul Dealu, comuna Dealu, județul Harghita 

Șimonești 
Reactualizarea Planului Urbanistic General al Comunei Șimonești și 
Regulamentul Local de Urbanism aferent acestuia 
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Brădești Construire/achiziție sistem fotovoltaic Casa de cultura Târnovița 

  Construire casă comunitară Târnovița 

Zetea 
Execuție lucrări - Realizarea infrastructurii pentru cartierul tinerilor din Sub 
Cetate, Comuna Zetea 

  
Execuție lucrări - Extindere rețea electrică în zona Cartierul Tinerilor din Sub 
Cetate, com. Zetea, jud. Harghita 

Porumbeni 
Înființarea cantină socială în clădirea existentă din Comuna Porumbeni - Dotarea 
cantinei și a bucătăriei cu echipamente profesională 

Tulgheș 
Amenajare parcare și cale de acces în zona bisericilor catolică și ortodoxă din 
Comuna Tulgheș 

Joseni Construire garaj pentru utilaje 

Lăzarea Reamenajare parc din comuna Lăzarea 

  Reconfigurarea infrastructurii urbane în Municipiul Gheorgheni 

Borsec Proiect integrat pentru îmbunătățirea calității vieții în orașul Borsec 

  
Întocmire documentații tehnico-economice pentru obiective de investiții în 
Comuna Bilbor 

Ciumani Reabilitarea și dotarea grădiniței Csalóka 

 

 

 




